
ATA DA 063ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE JUNHO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Carlos Humberto – Cleiton Fossá - 

Delegado Egidio - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer - Julio Garcia - Lucas 

Neves - Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos 

Vieira – Mário Motta – Marquito – Matheus Cadorin 

- Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De 

Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta - Oscar 

Gutz - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto – Rodrigo 

Preis - Sargento Lima - Sergio Motta – Soratto - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Delegado Egidio 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Informa 

sobre os números que apontam para um "bom momento” 

das finanças públicas do Estado. Enaltece que 

Santa Catarina tem muito a comemorar no campo da 

economia, que o Estado colocou a Casa em ordem, 

resolvendo os problemas de organização da máquina 

e voltando a funcionar plenamente. Comparou os 

números relativos à despesa do Executivo do 

governo atual com o governo passado e constata que 

em 2021 houve aumento de 12% das despesas; em 2022 

o aumento foi de 32%, alegando que resultou num 

rombo de R$ 2,8 bilhões. Pondera que já em 2023 

houve uma redução de 2,7% nas despesas e os R$ 2,8 

bilhões foram pagos. Declara que o Estado está 

voltando a investir. 



Deputado Sargento Lima (Aparteante) - Ratifica 

o discurso do colega, relembrando com indignação a 

votação na tarde de 2022, onde foi aprovado o 

“pacotaço da alegria”, sem o seu voto, um peso 

para o Governo que iria assumir, mas que este com 

muito esforço e apoio tem conseguido superar. 

[Taquigrafia: Guilherme]  

 

DEPUTADO RODRIGO PREIS (Orador) – Registra que 

neste período que esteve na Casa Legislativa, 

visitou as Regiões do Alto Vale de Itajaí, assim 

como outras regiões, para ouvir as demandas e 

trazer as principais pautas e reivindicações para 

a Casa, através de pedidos de informação, moção, 

indicações, projetos de lei. Comenta que uma das 

demandas levantadas foi a necessidade de ter os 

passadores de animais quando a rodovia se encontra 

em reforma.   Relata que foi a Anchieta participar 

de uma atividade da agricultura familiar e da 

agroecologia e que surgiu a ideia de protocolar um 

projeto de lei para o governo criar uma política 

para os guardiões de raças e sementes crioulas. 

Pondera ser difícil ficar guardando a semente, 

reproduzindo a semente, mas que estas sementes lá 

no futuro, serão necessárias para manter a 

genética, para fazer cruzamentos, para melhorar a 

sanidade e a imunidade das plantas e dos animais. 

[Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PL 

 DEPUTADO MARCIUS MACHADO(Orador) – Enaltece o 

trabalho do Governador Jorginho Mello, que faz uma 

gestão descentralizada. Informa que na Serra 

Catarinense acontecerá o “Governo Itinerante”, 

onde serão atendidas as cidades de Urupema, Bom 

Jardim da Serra e Lages, com os seguintes debates: 

anúncio de obras, ordens de serviços, licitações e 

oitivas de demandas. Reitera as ações do governo 

em seu 2º ano de trabalho e informa que o “Governo 

Itinerante” foi criado com o intuito de estar mais 



próximo das pessoas, fazendo com que a economia e 

o sistema modal sejam mais céleres.  

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 

Parabeniza e informa ser contagiante o amor e o 

carinho que o parlamentar menciona referente à 

Serra Catarinense.  

Deputado Jair Miotto  (Aparteante) – Corrobora 

com as palavras do deputado sobre a importância 

das pautas. Esclarece que é um investimento de 

grande valia por fomentar o turismo do Estado. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Esta 

Presidência informa que não há matérias pautadas. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 

 

https://www.alesc.sc.gov.br/deputados/jair-miotto/

